Munscrapereo npocsete H cniopra Penyonke Cponje
JAPYLITBO MATEMATHYAPA CPEUJE

OINIITHUHHCKO TAKMHUYEILE U3 MATEMATUKE
YYEHHUKA OCHOBHUX HIKOJIA

15.03.2008.
V PA3PE]]

1. Kojom umdipom ce zappinasa npouzsog 9-9-9-9.9.9.9.9.9 (geper
neBeTKH)?

2. Ha npaBoj cy aare tauke A, B, C u D, Tum pegom. Tauxke M u
N cy cpenuurra gyxu AB u BC. Wspauynaj nyxuHy oy#u CD ako je
AD = 32cm, a mysuna ayku M N = 1, 5dm.

3. Isanyxa A u B ce "tpkajy" Ha crasu nyraukoj 1lm. IMyx A npenazu
2dm 3a 2 MuHYyTa, 4 MMocye cBaka 2 MUHYTA XoJakka, Mopa 1,5 MuHyra na ce
oaMapa. [Tyx B npenazu 2dm 3a 3 MuHyTa, a ogmapa ce 0, 5 MuHyTa nocne
cpakux npehenux 2dm. Koju myx he npsu cruhu Ha uas?

4. V¥ jenHoj ynuim Kyhe cy HyMepUcaHe TAKO Ja Cy Ca jelHe crpaHe Kyhe
ca napHuM OpojeBnMa, a ca Apyre crpaHe ca HerapHuM. Ca HemapHe crpaHe
6pojeru uay ox 1 no 169, a ca mapue ox 2 mo 114. Komuko je umdapa
(3HaKoRa) ynoTpedibeHo 3a Hymepalujy ceux kyha y Toj ymaim?
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S. ¥Yrnoeu o u 3 cy cyleMeHTHH, a FOH 3 xomruiemeHTHU. M3pauyHaj

pazIuKy yIioBa o u .

Ceaxku 3anarak 6oayje ceca rno 20 6ozoBa.
HW3paza 3agaraka Tpaje 120 MunyTa.
Pelnere CBaKkor 3a1aTKa KpaTKo U jacHo obpa3noxUTH.



PEIIIEIA 3ATATAKA
V PA3PE]

1. Bpoj9 -9 = 81 zaBpmiasa ce tmcdpomM 1 (2 6oaa). Bpoj9 -9 -9 zappiiana
ce undpom 9 (2 6oaa), a 6poj 9 -9 -9 - 9 mudpom 1 (2 doaa), uta. Jdaxne,
CBHM MPOH3BOIM Ca HeMapHUM OpojeM IeBEeTKH 3aBpiiaBajy ce ungpom Y, a ca
napHuM Gpojem nepetkn udpom 1 (10 Goxosa). To 3HAuM ga ce TpaskeHH
TpoH3B0J 3aBpluasa WHppoM 9 (4 6oaa).

2.

A M B N C D
a 5

Osnaummo MB =auBN =b. Cagpaje MN = a+b=1,5dm = 15cm.
Kako je AB = 2a (2 6ona) u BC = 2b (2 6oaa), 1o je AC = 2a+ 2b =
2-(a+b) = 30cm (10 Goaosa). akne, CD = AD — AC = 2cm (6 Gonosa).

3. Iyx A npenasu ayxuHy oa 1m 3a 10 MuHyTa (3 Goxa) U MPHTOM ce
onmMapa 4 - 1,5 = 6 munyra (4 6ona). Jdaxne nmyx A he Ha ummb criuhy 3a 16
MuHyTa (2 6ona). ITyx B nperasu oyxuHy on 1m 3a 5 - 3 = 15 munyra (3
©oaa) u putoM ce oamapa 4 - 0,5 = 2 munyra (4 6ona). axne, nyx B he
ctuhy Ha sk 3a 17 munyTa (2 Goaa). Iyx A crioke npsu Ha Wwisb (2 Goaa).

4. CaHenapHecTpaHe je ynotpebibeHo 5-1+45:2+35.3 = 5+90+105 =
200 undapa (8 6GoaoBa), aca napHectpane4-14+45-248-3 =44904-24 =
118 uudapa (8 Gomosa). [laxie 3a HymepalMjy CBUX Kyha y Toj ymuim,
yroTpebrbeHo je 318 mudapa (4 Gonona).
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5. Usa+ 3 = 180° (2 Gona) u e + 8 = 90° (2 Gona), oAMaxX BUAMMO
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a4 je Ea = 00° (6 6oa0Ba), Tj. o = 150° (3 601a) u 3 = 30° (36oaa). Cana
jea — 3 =120° 4 dona).



